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Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Senhor Primeiro-Ministro,

O Grupo Parlamentar do Partido CHEGA vem pelo presente dirigir-se a Vossa Excelência com o

intuito de solicitar esclarecimentos sobre as questões levantadas ontem, dia 24.05.2023, em

Reunião Plenária da Assembleia da Républica, por este grupo parlamentar, sobre os contactos

havidos entre o Sr. Ministro das Infraestruturas João Galamba e o Sr. Secretário de Estado

Adjunto António Mendonça Mendes, uma vez que não respondeu afirmando tratar-se de

"pormenores para animar uma novela", e porque se entende que toda a informação relacionada

com os acontecimentos no Ministério das Infraestruturas na noite de 26 de abril e com a

recuperação do computador do ex-adjunto do Sr. Ministro das Infraestruturas João Galamba por

parte do SIS, deve ser cabalmente esclarecida.

A declaração atrás citada, por sua vez, levanta algumas preocupações e questões que

gostaríamos de ver esclarecidas. A este respeito sublinhe-se a importância da transparência,

fundamental para a confiança dos cidadãos no seu governo, portanto é crucial que todas as

questões que lhe são colocadas sejam tratadas com a seriedade adequada.

Como líder do governo, acredito que Vossa Excelência compreenda a relevância da prestação

de contas aos cidadãos sobre assuntos que possam gerar dúvidas ou preocupações na opinião

pública. Portanto, solicitamos que sejam fornecidos os cabais esclarecimentos sobre a

intervenção do SIS no caso, de modo a garantir a transparência e a confiança nas instituições

governamentais, acreditando que tomará as medidas necessárias para responder de maneira

completa e satisfatória, às seguintes questões:

Na noite de 26 de abril, teve ou não prévio conhecimento da intervenção do SIS?1.

Em que momento teve conhecimento dessa intervenção, e quem o informou?2.

Como comenta a afirmação do agente do SIS “a pressão política que vem de cima é muito

elevada”?

3.

Teve conhecimento de alguma intervenção do Secretário de Estado Adjunto António

Mendonça Mendes junto do SIS?

4.



Teve conhecimento de alguma intervenção do Secretário de Estado Adjunto António

Mendonça Mendes junto do Ministro das Infraestruturas João Galamba para que este

articulasse com o SIS?

5.

Informou o senhor Presidente da República sobre a intervenção do SIS, se sim, em que

momento e em que circunstâncias?

6.

Qual a base legal para afirmar que não houve qualquer ilegalidade na atuação SIS na recolha

do computador portátil do ex-adjunto do ministro das Infraestruturas?

7.

Que informação lhe foi transmitida pela senhora secretária-geral do Serviço de Informações

da República (SIRP) sobre a legitimidade de tal atuação?

8.

Concede todas as informações detalhadas sobre a ocorrência e natureza de contactos

realizados com o Sr. Ministro João Galamba, o Sr. Secretário de Estado Adjunto António

Mendonça Mendes, e outros ministros que possam ter existido de forma a melhor se

compreender se os mesmos respeitam os princípios éticos e legais que devem reger a

conduta dos membros do governo?

9.

Palácio de São Bento, 26 de maio de 2023

Deputado(a)s

ANDRÉ VENTURA(CH)

BRUNO NUNES(CH)

DIOGO PACHECO DE AMORIM(CH)

FILIPE MELO(CH)

GABRIEL MITHÁ RIBEIRO(CH)

JORGE GALVEIAS(CH)

PEDRO DOS SANTOS FRAZÃO(CH)

PEDRO PESSANHA(CH)

PEDRO PINTO(CH)

RITA MATIAS(CH)

RUI AFONSO(CH)

RUI PAULO SOUSA(CH)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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